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Innsamlingsnytt
TEKST: SINDRE RØSSELAND SØRLI, ASSISTERENDE GENERALSEKRETÆR

Kjære alle Lagspillere, lagsvenner 
og dere som bærer Laget i bønn og 
med deres tid.

Med et dypt takknemlig hjerte vil jeg takke 
dere alle. Det dere gir av tid, engasjement, 
forbønn og økonomiske midler, betyr mer 
enn dere aner. Det er dere som er Laget. 
Sammen med alle som brenner for at Jesus 
skal bli trodd, elsket og etterfulgt på skoler 
og studiesteder over hele landet, er dere 
med og bærer denne bevegelsen fram.

Jeg vil særlig takke dere for deres 
generøsitet og giverglede. 2026 ble 
året vi rundet  3000 faste givere, og 
samtidig passerte 10 millioner kroner 
i inntekter fra faste gaver. Det er 
stort, og vi er både glade og ydmyke 
for det. Samtidig ser vi at dette bare er 

ANNE LIN HYNNEKLEIV,  
GENERALSEKRETÆR

En landsdekkenede 
bønnebevegelse

Vi ber fordi vi har tro på bønn og fordi Jesus oppfordret oss til å be. Vi tror bønn gjør noe med oss – former 
oss, skjerper blikket vårt og minner oss om hvem vi er avhengige av. Men vi tror også på en Gud som hører, 
og som svarer på bønn.

HELE LAGET BER
«Vi bondekoner som sitter her, er blitt enige om å 
be for saken. Vi ville så gjerne bli som en liten 
bønnemur. Og vi lover å være trofaste.»

Dette reiste en kvinne seg opp og delte på et 
vitnemøte på Framnes i 1925, et av NKSS sine aller 
første møter. Sammen med de andre kvinnene 
stilte hun seg bak studentene i duskeluer – hun 
ville det skulle være et synlig pant på løftet de 
hadde gitt: De skulle be.

Nesten hundre år senere står Laget med samme 
behov og ønske. 

Det siste året har flere lag og flere medlemmer enn 
på lang tid. Vi vokser, jevnt og stille, gjennom et 
stadig tilsig av unge mennesker som ønsker å 
samle kristne på skoler og universiteter. Midt i 
denne veksten ser vi også at et bønnearbeid vokser 
fram. Bønn for skoler, campuser og universiteter.

Elever møtes før skoledagen starter, for å be for 
lærere, medelever og for at Gud skal få gi sitt blikk 
og sin påvirkning inn i dagen. 

I en tid der flere ungdommer vender seg mot Gud, 
øker også behovet for en bønnemur. En bønnemur 

begynnelsen på det vi drømmer om og 
det vi vet er behov for. Realiteten er at vi 
må øke de faste inntektene for å kunne 
opprettholde den nåværende driften.

På samme tid er interessen for skolelag 
større enn noen gang. Mange elever 
ønsker å bety noe for sine medelever og 
sin skole, og flere ber om hjelp til å komme 
i gang. Skal vi kunne møte dette, trenger vi 
flere som vil være med og bære sammen.

Før jul fikk vi 178 nye Lagspillere med på 
bare 1,5 uke. Det er et viktig steg på veien 
mot målet om 4000 Lagspillere i 2029. 
Hvis mange bidrar, kan vi nå målene våre 
og være til stede for enda flere elever. 
Kjenner du noen med et hjerte for Laget? 
La oss reise oss og løfte sammen som en 
stor bevegelse! d

Vipps: 853139
Kontonummer:  
3000.15.59563

Bli LagSpiller  
eller øk ditt  
faste beløp på:  
nkss.no/giver
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som ber for at kristne skal våkne og bli utrustet til 
å ta imot dem som kommer til tro, og for at nye 
mennesker skal bli frelst. 

I denne utgaven kan du lese om Lagets respons på 
bønnekampanjen Hele Norge ber, blant annet 
gjennom å samle inn bønneemner fra skoler i hele 
landet. Både kristne og ikke-kristne sender inn 
sine bønneemner, og du kan lese og be for dem på 
nkss.no/helenorgeber
 
Å få innblikk i det som ligger ungdommene på 
hjertet, og å se hvordan de tar livet sitt med til Gud, 
rører meg dypt. De ber for seg selv, for skolevenner, 
for foreldre, for syke og for uroen i verden. De ber 
om at Gud må bli synlig for andre på skolen sin, og 
de lengter etter å se kristne komme sammen og bli 
frimodige i troen. 

Vi ber sammen med dem: «Gud, hør vår bønn.»
 
La oss gjøre som damene i 1925. La oss være 
trofaste i bønn og lage en bønnemur.

Og til alle dere som ber, la oss gjerne få vite om det, 
slik at vi kan koble dere tettere på bønneemne og 
arbeidet vårt.d
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ammen med titalls andre 
organisasjoner, kirkesamfunn og 
lokalmenigheter, er Laget med på 
Hele Norge ber, en landsdekkende 

bønnestaffet der vi ber for landet vårt uavbrutt 	
i hele 2026. 

Mange stemmer, mange steder, men én felles 
bønn: at Gud skal virke i Norge. Sammen med 
Ny Generasjon har vi laget en bønneplakat som 
elever og studenter henger opp på sine skoler.

S For Laget ble bønneåret sparket i gang på Impuls i 
Stavanger. Der lanserte vi en nettside der 
bønneemner fra elever og studenter i hele Norge 
blir lagt inn. 

På festivalen ble det delt ut 300 bønneplakater og 
flere hundre av vår lagslunsj om bønnen, Vår Far. 

SAMTALE OM BØNN PÅ DAGSNYTT 18
Også NRK har plukket opp at det bes i hele Norge. 
19. januar var Lagets generalsekretær Anne Lin 
Bringaker Hynnekleiv på Dagsnytt 18 på NRK for 
å fortelle om Hele Norge ber. 

– Det er en naturlig puls i kristenlivet å be. Vi kan be 
hvor som helst. Gud er tilgjengelig alle steder. Og 
denne aksjonen her mobiliserer kristne til å få lov til 
å sette bønn litt lenger frem i hverdagen sin, svarte 
hun da hun ble spurt om bakgrunnen for 
bønneinitiativet. 

Hun trekker frem at Bibelens budskap om at vi 
kan komme til Gud med alt som ligger oss på 
hjertet, vil være spesielt viktig i en tid der vi lever 
med krig og uro rundt oss. 

– Tenk at så mange mennesker skal be for Norge, 
for krig og uro, nabolag og skoler, og snakke om 
det. Det tror jeg har stor effekt langt utover 
bønnerommene, avsluttet Anne Lin debatten på 
Dagsnytt 18.

Anne Lin på Dagsnytt 18

TEKST & FOTO: WILLIAM MATTEUS FONN

Hele Laget ber



Bønneplakatene henges opp på skolene rundt om i landet Ingveig Reilstad, lagsarbeider i Øst

Samuel Njærheim og Peter Lindanger, frivillige i Laget Sør-Vest
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24-TIMERS BØNN PÅ 
UNIVERSITETET
Noen av dem som skal markere 
dette bønneåret i sitt lokallag, 
er Samuel Njærheim og Peter 
Lindanger, som er frivillige i 
Laget Sør-Vest. 

Til vanlig er oppgavene deres å 
disippelgjøre og følge opp de 
som sitter i studentlagsstyret på 
Universitetet i Stavanger (UiS). I 
tillegg har de månedlig outreach 
der de deler evangeliet med 
studenter og ukentlige 
bønnemøter.

I mars inviterer de til 24-timers 
bønnemøte på et rom på 
universitetsbygget. 

– Nå som hele Norge ber, hadde vi 
lyst til å henge oss med på det. Vi 
tror skikkelig på kraften i bønn, 
forteller Samuel, som går sitt 
fjerde år på UiS. 

Han ser på universitetene i 
Norge som tidenes misjonsmark 
og har blitt minnet om en 
fortelling fra Bibelen.

– Det er når Jesus ser utover en 
stor folkemengde og kaller dem 
for sauer uten hyrde. Jesus får 
inderlig medfølelse med dem før 
han sier: Høsten er stor, men 
arbeiderne er få. 

Derfor vil de nå sette av et døgn 
til å be for universitetet, og de 
er spente på hva 24 timers 
bønnemøte vil gjøre med skolen.
 
– Bønnen driver oss ut med en 
forventning og tro på at Gud 
møter mennesker. I tillegg tror 
jeg at bønnen gjør noe med oss 
som ber, sier Samuel.

Han kommer ofte på 
bønnemøter av vane, men 
underveis i bønnen opplever 
han å få en fornyet tro på hva 
Gud kan gjøre. 

– Hver gang vi har bønnemøter, 
blir hjertet mitt grepet for 
universitet. Jeg har fått en 
forventning til hva Gud kommer 
til å gjøre her, sier Peter som tror 
bønnen baner vei for hva Gud 
kommer til å gjøre på 
universitetet.

UKENTLIGE BØNNEMØTER PÅ 
RYENBERGET
Det er ikke bare studentene som 
setter fokus på bønn. 
Lagsarbeider i Øst, Malene 
Fuglestad, kan fortelle om at 
ungdomsskolelaget på 
Ryenberget i Oslo har ukentlige 
bønnemøter. 

– De har skikkelig tro på at hvis de 
begynner å be for skolen, kan det 

endre hele kulturen på skolen, 
sier Malene.

Når de møtes til lagsmøter, leser 
de en bibeltekst sammen. 
Deretter deler de seg inn i 
grupper og ber sammen for tre 
ulike temaer som de henter ut av 
bibelteksten, før lagsarbeideren 
eller en lærer avslutter med en 
fellesbønn. Ifølge Malene har 
samlingene vært vellykkede. 

– Men flere av elevene ønsker seg 
mer tid til å be, sier Malene og 
smiler.

ADOPTER EN SKOLE
Et annet bønneinitiativ har 
oppstått i Laget Region Øst. Det 
kalles Adopter en skole og har 
visjonen «Vi drømmer om at alle 
ungdomsskoler og videregående 
skoler i Oslo skal bli bedt for 
jevnlig.» 

– Derfor har vi invitert 
menigheter til å adoptere en eller 
flere skoler som de forplikter seg 
til å be for, forteller Ingveig 
Reilstad, lagsarbeider i Øst.

Hun tror at vekst og vekkelse 
starter med bønn, og hun har tro 
på at dette initiativet vil hjelpe 
menigheter og lagsarbeidere til 
å få en økt bevissthet rundt 
bønn for skolene. 



Mathias Ekre Husum,menighetspedagog i Oppsal menighet

Oppsal menighet
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– I tillegg tror vi at det er kraft i bønn og at dette vil 
få konsekvenser for den enkelte skole.

Allerede har flere menigheter blitt med på 
initiativet. 

En av dem som har blitt med på initiativet er 
Oppsal menighet. 

– Bønn bærer kirkens arbeid, og i menigheten vår 
bruker vi mye tid på å be, forteller Mathias Ekre 
Husum, menighetspedagog i Oppsal menighet 
som gjerne vil være med på å sørge for at skolene 
blir bedt for. 

– Hvis vi skal lykkes i vårt oppdrag som kirke, er vi 
avhengige av bønnen, forteller han. 
Oppsal menighet har valgt å be for de fem 
ungdomsskolene som er innenfor deres sogn. 
Hver gudstjeneste har de det som et fast punkt at 
de skal be for skoler. I tillegg har de bønneteam i 
menigheten som har som sin eneste oppgave å 
møtes for å be. De vil hver uke be for disse 
skolene, forteller Mathias. 

Ingveig håper Adopter en skole vil skape en 
bevissthet om at enhver elev er umistelig for Gud.

 – På lengre sikt ber vi om at vi skal få se fruktene av 
dette i lagsarbeidet ved at flere elever ønsker å 
møtes på skolen for å lese bibel og be. I tillegg 
håper vi at dette initiativet kan være et bidrag til å 
skape større enhet mellom menighetene i Oslo, 
forteller hun.

Når så mange ber samtidig, skjer det noe. 
Fra Samuel og Peter på UiS i vest, til ungdomsskolegjengen 
på Ryenberget i øst, springer engasjementet ut av en enkel 
tro på at bønn gjør en forskjell. Kanskje forandrer det ikke 
bare stedene det bes for, men også menneskene som ber. 
Og bak alle bønnemøter og bønneplakater ligger den 
samme lengselen: at Jesus skal bli gjort kjent for alle elever 
og studenter i hele Norge som er så umistelige for ham.d
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Nordisk FEUER
Røyken

6.-8. mars

Krusseturer
Cuba, Tanzania, Thialand

Påsken

Lederakademiet
Oslo

19.- 22. mars

Bibelakademiet 
Skjærgårdsheimen

28.mars - 1.april

Russetreffet by 
KRUSSEN

Odderøyhallen
24.-26. april

1514

HVA SKJER  
fremover?

Se nkss.no/arrangementer  
for mer informasjon om alle  
kommende arrangementer
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I TAKK 
OG BØNN 
TIL GUD

REGION ØST:

REGION VEST:

REGION SØR-VEST:

REGION SØR:

Rektornekt på Evje ungdomsskole  •  Styrene i lagene 
våre. Frimodighet og styrke til å stå fast i arbeidet  
• Det skal bli lettere å reklamere for lagsmøtene på 
skolene, slik at flere får med seg hva som skjer.

REGION NORD-VEST:

REGION MIDT:

REGION NORD:

LAGET GENERELT:

Bønn

Takk
Nyoppstartet lag på Vigvoll ungdomsskole • 
Fantastisk gjeng som kommer på lagsmøtene på 
Byremo ungdomsskole • Alle våre lokallagsstyrer 
som tør å stå i frontlinjen for å gjøre Jesus kjent på 
sin skole. Ungdommene på Gjøvik vgs: om mot, 

frimodighet og styrke til å stå i troen 
og ta ansvar • En vår fylt av nye lag, nye 
initiativ og nye muligheter i hele regionen 
• Ansettelsesprosessen av Teamleder 
i Region Øst, at Gud leder de rette 
menneskene til å søke og tre inn i rollen.

Bønn

Takk
Kontaktene vi har på Gjøvik vgs, og for 
åpne dører mot å starte et lag der • 
Fellesskapet med The Send og YWAM 
Skien, og for samlingen i april som samler 
lag og ledere i hele Vestfold og Telemark 
• Malene og hennes trofasthet i arbeidet 
mot Stortinget og rektornekt, og for 
muligheten til å påvirke.

Rektornekt i Sunnhordland (Bremnes 
og Moster) •  Alle rektorer i regionen • At 
elevene vi har hatt GEK for skal søke Gud 

Bønn

Takk
Våre 37 lag og Lagsheltene våre som 
er ungdommer og studenter! • Solide 
lag i Sunnhordland og Haugalandet • 
Bevisste ungdommer som ønsker å 
starte opp lag på sin skule • Mange gode 
grillinger med flotte folk i panelene 
og god respons fra elever og lærere. 
Har fått gode samtaler med elever i 
etterkant.

Ungdommer som trenger motivasjon til å ha Laget 
på skolen sin. At Gud må vise dem hvor viktig det 
kan være for skolen deres! • Voksne og lærere som 
kan støtte ungdommene på skolene sine.

Bønn

Takk
Vi har funnet ungdommer i Kristiansund som er 
gira på Laget! • Vi har så bra krussestyre her i Nord-
Vest, som er gira på å gjøre russetida gøy, men også 
med fokus på Gud!

Høsten er moden og arbeiderne er få. Flere 
voksenkontakter til lagene våre slik at de får god 
oppfølging • 9 rektornekter i regionen • Bogafjell 
us som møtes i skolegården selv om rektor sier nei 
til Laget.

Bønn

Takk
Harestad us har startet lag og blir ønsket 
velkommen av skolen sin • elevene er ivrige på å 
delta på ledertreningen i regionen • alt Gud gjør på 
Universitetet i Stavanger. Laget vokser, nye kommer 
til tro, og sammen får vi bli bedre kjent med Gud.

Alle bønneemnene vi får inn fra elever 
og studenter gjennom bønneplakatene 
• Rektorer som kommer sammen for å 
diskutere om man skal legge til rette 
for skolelag - at de samlet skal si ja til 
dette  • Russetreffet og russetiden som 
ligger foran oss • Krusseturer i påsken 
• Luxenburg og Gunn Elin som driver 
lagsarbeidet der - om nye hender til å ta 
arbeidet videre • Fagsjekk sin samling om 
Hauge på Nasjonalbiblioteket • Vi lengter 
etter å se flere ungdommer utrustet til å 
snakke om tro

Bønn

Takk
Staben. Brennende hjerter for å utbre 
Guds rike • Hald sin rike historie • Krussens 
store engasjement • Samarbeidet med 
YWAM • Interact-studentene som tjener 
oss rundt i landet.

Det regelmessige lokale lagsarbeidet og for 
lagsledere • Leirene OFF-weekend, Ski-weekend 
og Påskefestival som vi skal bidra i å arrangere 
• Kommende utadrettede aksjoner både på 
universitetet i Stjørdal og i Levanger.

Bønn

Takk
Stor etterspørsel fra VGS etter Grill en kristen. Bare 
i år har vi allerede gjennomført 9 GEK • Mye student-
initierte aktiviteter i og rundt Lagshuset • God 
oppstart med lag, komiteer og stabsarbeid

Muligheter for å starte opp lag, spesielt i Narvik 
• Turer til Finnmark for å knytte kontakter, og 
pionerarbeid • At Skepsisuka i Tromsø skal nå 
nye studenter med evangeliet

Bønn

Takk
Stor vekst i lagsmøtene på Myre Ungdomsskole 
• NÅLK ble en flott opplevelse. Takk for 
leirarbeidets betydning for det lokale 
lagsarbeidet • Stort engasjement og satsing 
mot Skepsisuka i Tromsø
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Lokallag

60 elever leser Bibelen 
sammen hver uke

TEKST & FOTO: WILLIAM MATTEUS FONN

lokka slår 11.20 og det er tid for 
lagsmøte på Drottningborg 
ungdomsskole. Entusiastiske elever 
samler seg i en liten møtesal. 

Det er så fullt at flere må stå langs veggen. 
Lagsleder Magnus Limm (16) ønsker velkommen 
og forteller hvilken tekst de skal lese.

– I dag er det teksten om såmannen, forteller 
Magnus. 

Skolen har hatt skolelag i mange år, men det har 
aldri kommet så mange som nå. I år har det vært 
rundt 60 trofaste elever som kommer jevnlig. 

Hvorfor kommer det så mange nå? 

– Antakelig på grunn av at innholdet ble endret. Før 
var det tradisjonelt Lagsinnhold, men nå leser man 
bibelen sammen, konkluderer lagarbeider i Sør, 
Tønnes Christian Due-Tønnesen.

Da de begynte med bibellesningen høsten 2024, 
var det rundt fem elever som møtte opp, men så 
begynte det å vokse.

Før sommerferienvar de opp mot førti elever og i 
år har det tatt helt av. Nå har styremedlemmene 
ansvar for å lede en hel gruppe hver. Ti grupper 

K sprer seg i rommet for så å lese Bibelen sammen. 

Det er fullt fokus når teksten leses. Etterpå er det 
ett minutts stillhet hvor alle går inn i teksten på 
egen hånd og så er samtalen i gang.

– Etter vi har lest diskuterer vi teksten, noen deler 
sine favorittvers, tar opp det man ikke fortstår og 
reflekterer over hva teksten har å si for hverdagen, 
forteller lagsleder Magnus.

Dette semesteret leser de fra Matteusevangeliet og 
når lignelsen om såmannen ble lest fikk det 
Magnus til å tenke på at troen kan utvikle seg 
ulikt hos de som mottar det. 

– Noen hører ordet og tror ikke i det hele tatt, noen 
tror for en kort tid, men glemmer det etter hvert, 
mens noen får en bærekraftig tro, forteller han.

Magnus har tro på at Ordet kan forandre den som 
lytter til det. For at flere skulle ønske seg å få en 
smak på laget gjorde lagsstyret et spennende grep 
før jul. De delte ut ett lodd til alle som kom for 
hver gang de deltok. 

– Etter jul hadde vi en utlodning der de man kunne 
bruke loddene til å vinne premier, avslutter Magnus 
som tror at det som skjer på skolelaget også kan 
påvirke resten av skolen med å sette fokus på Gud.d
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Glitter, galla og Gud

iende januar var det samlet over 200 
kruss på Ansgar bibelskole. 
Anledningen var Krussegalla, og det 
kunne man se. Lokalet glitret, og det 

gjorde Krussen også! Det var de tre styrene fra 
Agder som hadde gått sammen for å arrangere 
gallaen. 

Kvelden inneholdt deilig Butter Chicken og 
kakebord til dessert, i tillegg til enorme mengder 
underholdning. Dette var alt fra kjepphest-
konkurranse, kristne stereotyper, herrenes og 
damenes tale, mannskor med helium, sketsjer og 
et skyhøyt nivå av et danseinnslag. 

Da det var tid for å strekke på beinene, var det 
åpen bildevegg med fotograf og tid for å mingle og 
bli kjent. Rommet var fylt med prat og god 
stemning. Og i tillegg til de 200 lokale 
ungdommene, hadde vi besøk av tre fra Ålesund 

T

TEKST:  ELISE KRISTOFFERSEN
FOTO:  VEGARD FLATNES

og Oslo. De hadde altså kjørt hele veien ned hit, 
kun for å oppleve Sørlandets galla. Det er 
kruttsterkt! 

Senere utover kvelden var det planlagt en god 
gammeldags rave. Lyden, lyset og en egen 
raveansvarlig gjorde at det var duka for fest. De 
høyhælte skoene måtte av, slipset rundt hodet og 
blemmene måtte bare komme. Rommet var fylt 
med vakre ungdommer som hoppet i ring. Gøy var 
det virkelig! 

Det var aldri langt mellom godene. Da gjestene 
tok en pause for å trekke frisk luft, kunne man gå 
til det innbydende kakebordet, som stod åpent for 
dem som trengte påfyll. Og et tydelig tegn på at 
arrangementet traff bredt, var synet av fire 
ungdommer som satt i bønn midt i gangen, 
plassert mellom kakebordet og ravesalen. Her var 
virkelig alt samlet på ett sted. 

Mot slutten, da det var tid for å rydde lokalet, var 
det en liten gjeng foreldre som hjalp til. Rundt 
dem var det fortsatt ungdommer strødd rundt i 
lokalet. Noen danset, andre pratet, ba eller 
forsynte seg med det siste fra kakebordet. Det ble 
en verdig avslutning på en kveld med latter, 
felleskap og feiring. d

Krussen
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Student

TEKST: GRETA GABRIELA FIBIGA
FOTO: WILLIAM MATTEUS FONN

Vi er utsendt

i drømmer om at det skal være 
naturlig for kristne studenter å snakke 
med sine ikke-kristne medstudenter 
om troen på Jesus. At de gode 

nyhetene, evangeliet, alltid skal holdes friskt i 
minnet vårt, slik at vi kan dele det når Gud gir oss 
muligheten. 

Studiestedsgruppene våre samles regelmessig for 
å be for medstudenter, noe som er utrolig viktig, 
men vi ønsker også å være Jesu disipler utenfor 
dette felleskapet. Vi vil være kristne studenter 
som er utrustet for å ta det neste steget og gå ut, 
fordi vi er utsendt. 

Sondre Johan Knardal og jeg har derfor startet 
et utrustende og evangeliserende arbeid i OKSL 
(Oslo Kristelige Studentlag): Utsendt. Vi stilte oss 
spørsmålet: «Hvordan skaper vi en arena der 
kristne studenter blir utrustet til å snakke om tro?»

Takk, Gud, for at vi ikke trengte å finne opp hjulet 
på nytt! Vi gikk til Bibelen og så på hvordan 
disiplene selv gjorde det. Først og fremst tilbrakte 
de god tid sammen med Jesus. Han hadde 
forvandlet livene deres og de lot Hans Hellige ånd 
lede dem. De lærte av og utrustet hverandre og ble 
rett og slett «kastet litt ut i det». 

Vi ønsket å gjøre det samme, men i vår egen 
kontekst. Utsendt har nå blitt en god gjeng som 
møtes to ganger i måneden på Lagshuset ved siden 
av UiO sin campus på Blindern. Den første 
samlingen vår består av enkel undervisning om 

V verktøy for å dele tro, og god tid til praktisk øving 
med hverandre på det vi har lært. På samling 
nummer to går vi ut og evangeliserer på Blindern. 

Vi synger lovsang, deler ut kaffe og boller, og 
starter samtaler med studenter om tro. Bønnen er 
at etter å ha lært seg noen praktiske verktøy, øvd 
på dem i trygge rammer og brukt dem ute med 
folk vi ikke nødvendigvis kjenner, vil det oppleves 
naturlig å dele det samme med sine ikke-kristne 
medstudenter i hverdagen. 

I januar, på Lagets studentkonferanse 
StudentFORUM i Bergen, hadde Sondre Johan og 
jeg æren av å holde et seminar om evangelisering 
for studenter fra hele Norge. Vi lærte og øvde på et 
verktøy kalt «Five Finger Gospel», der hver finger 
hjelper oss med å huske fem stikkord for evangeliet: 

1.	 “Tommel opp” = skapelse 
2.	 “Pekefinger - nei, nei” = separasjon 
3.	 “Langefinger - ikke bra” = straff. 
4.	 “Ringfinger” = pakt. 
5.	 “Pinky promise” = løftet om Den Hellige Ånd
 
Etter undervisningen øvde vi på å fortelle 
evangeliet til hverandre ved hjelp av dette enkle 
verktøyet, og avsluttet med noen tips om hvordan 
man kan gjøre dette på en naturlig måte. 

Vi er så takknemlige for å være med på det Gud 
gjør blant studenter i Oslo, og i hele Norge, og vi 
gleder oss til det som er i vente. Gjerne vær med 
på å be for arbeidet! d
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Kvifor svare 
ikkje Gud på 
bøna mi? 

TEKST: SIMEN MYKLEBUST, LAGSARBEIDER REGION 
NORD-VEST
FOTO: JOSEFINE M. PETTERSEN

Det er eit godt spørsmål. Eg veit ikkje 
sikkert, men dersom det er spørsmålet ditt, 
så blir eg ganske nysgjerrig. Kva er det du 
har bedt om? Og kven tenker du at Gud er? 

VA ER DET DU HAR BEDT OM?
I den ironiske songen Mercedez Benz 
ber Janis Joplin om at Gud skal kjøpe 
ein Mercedes til ho sidan alle vennane 

har Porche. Songen prøver å vise at det ikkje ein 
god ide å be slik. 

Så om vi feilsøker bøna di, kan det vere greitt å 
sjekke kva du bad om. Jakob 4,3 seier at vi ikkje 
får det vi ber om dersom det er noko vi skal sløse 
bort i nyting. Det er ikkje gale å kjøpe ein 
skikkeleg bil, men hjartet bak bønene våre er det 
vi ser på no. 

Fleire av dei største kristne tenkarane i historia 
skriv at vi bør be slik som Jesus ber i Vår Far, og at 
vi ikkje får svar om vi ber om noko anna. 

Første gong eg las det tenkte eg at dei tenkarane 
burde ta å slappe av litt. Men så forstod eg 
poenget: Vår Far er ei enormt stor og vid bøn. 

Det er plass til alle andre bøner i den eine bøna. 
Heile Salmanes bok, som eigentleg er ei bønebok, 

K får plass i Vår Far. Men bøner som tek oss vekk frå 
Gud eller som bryt med boda hans, får ikkje plass.

KVEN TENKER DU GUD ER?
Bibelen løfter opp barn som gode førebilete: dei er 
audmjuke, tillitsfulle og dei spør foreldra sine om 
det er noko dei treng. Dei store kristne tenkarane 
seier at vi ikkje har det vi treng i oss sjølve. Dei 
seier at alt som er verkeleg godt er i Gud og at vi 
får det i gåve frå han. Difor inviterer han oss til å 
komme og spørje han om alt vi treng og lengtar 
etter. 

Av og til seier han nei. Av og til må vi vente. Nokre 
gonger får vi det vi bad om og ofte får vi noko som 
er endå betre enn det vi bad om. Kanskje bad du 
om at det ikkje skulle skje noko vanskeleg, men 
svaret du fekk var at Gud var med deg i det 
vanskelege som skjedde. 

Ikkje mist motet om du ber om noko godt, for Gud 
er god og «kan gjera så uendeleg mykje meir enn 
alt det vi bed om og skjønar» (Efesarane 3,20b).d

Program Spørenkristen.no er en nettside 	
der man kan få troverdige svar 	
på sine gode spørsmål om 	
kristen tro, Bibelen, Jesus, og 
mye mer. Artiklene er skrevet av 
et bredt utvalg av norske kristne 
fra forskjellige kirkesamfunn, 
bakgrunner, og aldere. Det går 
også an å sende inn spørsmål 	
via nettsiden.

Her kan du lese en av tekstene 
som ligger på nettsiden:
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Matmirakelet på 
Krussebasar

TEKST: WILLIAM MATTEUS FONN 
FOTO: WILLIAM MATTEUS FONN

Vitnesbyrd

eg ble helt sjokka, sier Sandra Ruud (18) 
om det som skjedde en kveld i 
desember.

Sandra er Krussepresident i Østfold, og sammen 
med flere ungdomsarbeid i regionen arrangerte de 
fellesmøte med basar og taco. 

– Vi var veldig usikre på hvor mange som kom, men 
da vi skulle handle inn mat, kjøpte vi inn til cirka 80.

Kvelden kom, møtet begynte, men det fortsatte å 
strømme på med folk. En som hadde talt antall 
mennesker, gikk bort til Sandra. 

– Det er allerede 140 her, og enda flere er på vei.

Litt etter kom noen fra styret løpende. 

– Sandra, vi kommer ikke til å få nok mat.

Han fortsatte. 

J – Vi kan løpe på butikken og kjøpe mer mat, men vi 
har egentlig ikke penger til det.  Eller så kan vi be for 
maten og håpe på det beste.

Sandra valgte at å ta med seg to fra styret på et lite 
rom for å be. 

– Der ba vi til Gud om at alle måtte bli mette.

Og det er akkurat det som skjer. Alle ble mette. Og 
ja, det ble til og med rester. 

– Det ble et sterkt budskap til oss om at Gud svarer 
på bønner, at han er ekte, sier Sandra. 

– Hele styret ble berørt og gira, og fikk en 
påminnelse om hvor stor kraft det er i å legge ting i 
Guds hender, fortsetter hun.

Sandra har ikke alltid visst at Gud er ekte, men da 
hun gikk i fjerde klasse ble hun invitert av en 
klassekamerat til en menighet. Hun trivdes og gikk 

med jevne mellomrom til hun på ungdomsskolen 
så smått begynte å kalle seg kristen.

Vendepunktet ble en kveld på et stormøte i Halden, 
flere år senere.

– Lokalet var fullt, og jeg hadde mest lyst til å snu i 
døra, sier Sandra, som bestemte seg for å gå rett 
etter møtet. 

Men underveis ble hun sterkt berørt. Da det ble gitt 
en invitasjon til å gi livet sitt til Jesus, kjente hun 
hjertet banke. 

– I det jeg rakte opp hånda var det som om tusen kilo 
ble fjernet fra skuldrene mine. Jeg ble fylt av en fred 
og opplevde å få større frimodighet. Folk sa at de 
merket at noe hadde skjedd med meg. 

I dag leder hun Krussestyret i Østfold og opplever 
at hun vokser i ansvar og lederoppgaver hun 
tidligere ville vegret seg for. Nå ser hun fremover 
med en spennende tid med Krusseaktiviteter frem 
mot og i russetida. d
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Importerer vellykket 
apologetikk-konsept til 
Norge

Aktuelt

TEKST: WILLIAM MATTEUS FONN

n tur til Oxford sådde et frø i Marte 
Hodne og Ingveig Reilstad. Det var 
Ingveig som oppdaget apologetikk-
konferansen og ville ha med seg 
Marte.

Likevel gjorde deltakeravgiften at det føltes helt 
urealitisk. Men Ingveig hadde allerede fortalt 
mange om ønsket om å dra på denne konferansen, 
og over natten dukket det opp noen som kunne 
tenke seg å sponse dem. 

For Ingveig og Marte ble dette en tydelig 
bekreftelse på at de ikke bare kunne reise, men 
at de skulle. 

De visste ikke da hva totalprisen ville bli, men det 
viste seg at støtten de fikk var akkurat det de trengte. 

Det opplevdes som om det var en mening med 
dette, og de reiste dermed til Oxford med åpne 
hjerter for hva Gud ville vise dem.
 
Og da de i kontakt med noen i apologetikk-
organisasjonen OCCA (Oxford Christian Center 
for Apologetics) fikk høre om konseptet Reboot, 
ble de gira.

Reboot er i utgangspunktet utviklet for å utruste 
ungdom i Storbritannia til å møte spørsmålene 
man kan bli stilt som kristen. Reboot har både 
lokale samlinger og større arrangementer, kalt 
Reboot City, en hel dag fylt av aktiviteter, 
miniseminarer og åpne spørsmål-og-svar-økter.
 
– Vi har begge to, hver for oss, drømt om å få til noe 
lignende i Norge, forteller Marte. 

E

– Vi opplever at det er et behov som ikke har 
blitt dekket.

Hun trekker det tilbake til egen ungdomstid. 
Allerede på ungdomsskolen opplevde hun at troen 
ble utfordret. Hun visste at det fantes svar, men 
savnet arenaer der de faktisk kunne utforskes.

Ingveig peker på det samme behovet.

– Ungdom trenger svar utover at «mamma og 
pappa sier at det er slik», forteller Ingveig, og 
legger til at hun håper dette vil gi ungdom både 
dybde og fundament for troen.

Noe av det som inspirerte dem mest med miljøet i 
Storbritannia, var hvor tett det er på samtiden. 
Noe av det særegne med dette arbeidet er at 
apologetikken ikke tar utgangspunkt i abstrakte 
teorier, men i faktiske lengsler som ungdom 
bærer på i dag.

For Ingveig og Marte handler apologetikk derfor 
ikke bare om argumenter, men om hele 

Marte og Ingveig drømmer om å se ungdommer som er trygge nok på sin egen tro til at de 
deler den med andre.

mennesket. Om både hode og hjerte. 

Planen videre er å starte i det små med lokale 
Reboot-samlinger i eksisterende ungdomsarbeid, 
før det på sikt munner ut i en Reboot City, et 
større hovedarrangement, som vil skje om lag 
et år.
 
Marte og Ingveig drømmer om ungdom som vet 
hva de tror på og hvorfor de gjør det. 

– Det er viktig for at ungdommene skal bli trygge 
nok til å dele troen videre og robuste nok til å møte 
motforestillinger, forteller Marte. 

– Starter man tidlig, i ungdomsskole- og 
videregående alder, kan ringvirkningene bli store 
når disse ungdommene blir studenter, mener 
Ingveig.

Laget står bak satsingen, og for Ingveig og Marte 
gir det både tyngde og retning. De håper det blir 
et verktøy som flere kristne organisajsoner og 
menigheter vil ta i bruk og bli med på. d
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Dette er en kjempefin måte 
å støtte Lagets arbeid på, 
hvor staten gir det største 
dyttet.

Meld på hele familien i dag på: laget.nkss.no/familiemedlemskap  

Visste du at du kan gi til 
ved å melde inn HELE FAMILIEN 

som medlemmer?


